

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

НАШ ОТПОР ВРАГУ РАСТЕТ И БУДЕТ РАСТИ (Передовая „Правды“ за 30 июля 1941 года)

Шестую неделю длится гигантская битва Красной Армии, Военно-Морского Флота и советской авиации с полчищами фашистских варваров, дерзнувшими вторгнуться на священную землю нашей родины. Все трудящиеся СССР, все передовое, прогрессивное человечество, затаив дыхание, следят за ходом этой борьбы, страстно желая победы вооруженным силам Советского Союза.

В неслыханном напряжении, проявляя ежедневно и ежечасно чудеса героизма, воины Красной Армии отстаивают каждую пядь родной земли. За истекшие пять недель им удалось достичь немаловажных результатов: планы «молниеносного» захвата Москвы, Ленинграда и Киева сорваны; в ожесточенных боях истреблены лучшие дивизии фашистской армии, уничтожено огромное количество немецких танков, самолетов и других технических средств борьбы; подорвана наивная уверенность германских солдат в легкость победы над СССР, а в сердцах широких масс населения Германии и ее вассалов посыпались мучительные колебания и глубокие сомнения в самой возможности такой победы.

Можно с полной уверенностью сказать, что в течение истекших пяти недель войны время работало на нас. Наш отпор врагу непрерывно рос и креп, между тем как наступательный порыв и ударная мощь германо-фашистских войск постепенно обесценивались. В бой постепенно вступали главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов, и врагу передко приходится наступления на отдельных участках огромного фронта переходить от наступления к обороне.

Сейчас, конечно, рано говорить об итогах сражений на решающих направлениях фронта — они еще продолжаются, и фашисты прилагают

безднешние усилия, чтобы хоть в малой степени реализовать программу «блестящих побед», столь широко обещанных кровавым палачом Гитлером обманутому германскому народу. Но уже всем ясно, что пресловутый «блиц-криг» («молниеносная война») не удался, что и сейчас фашистские генералы так же далеки от реализации своих конечных стратегических планов, как в первые дни войны.

Это не может скрыть даже фашистская пропаганда, наводняющая гнусной ложью эфир и страницы германской печати. За последние

две недели резко изменился тон и характер как официальных немецких сводок, так и статей и обзоров. Ведь еще 26 июня фашистские газеты заявляли, что советские войска полностью разбиты и неспособны к дальнейшему сопротивлению; 30 июня геббельсовские брехуны попали в мир сообщением об окончательном уничтожении Красной армии; 13 июля вся немецкая печать и радио по указке гитлеровской ставки прорубили, что фронт Красной Армии во всех важнейших местах прорван и путь на Ленинград, Москву и Киев открыт.

С тех пор прошло еще две недели, и... фашистские писаки вынуждены были резко сбавить тон. Появились совершенно новые нотки, свидетельствующие о том, что гитлеровская шайка начала постепенно подготовлять немецкий народ к мысли о неудаче германских планов молниеносной победы.

Гитлеровские лжецы, рассчитывая на короткую память своих читателей и слушателей, уже выдвинули версию о том, что захват советских территорий и городов якобы вовсе не является целью их операций; они заявляют теперь, что те или иные изменения линии фронта имеют только «подчиненное значение»; они вынуждены признавать мощь Красной Армии и советской авиации; они печатают ряд инсипирированных статей, в которых в полную противоположность своей недавней наглой брехи осторожно подговаривают обманутый ими германский народ к тому, чтобы он не ожидал сообщений о близких победах над СССР.

Растерянность перед растущим сопротивлением советских вооруженных сил, бешеная злоба Гитлера перед лицом упрямых, неопровергаемых фактов провала фашистских стратегических планов вызвали едущую германского верховного командования. Малоуспешные налеты фашистских воздушных пиратов на Москву, Ленинград, Киев и Одессу также являются не чем иным, как проявлением этой растерянности и злобы.

Беспорядочные и бессмысличные бомбардировки продиктованы отнюдь не военной целесообразностью, а только стремлением скрыть от германского народа истинное положение дел, заменить реляции о давно обещанных победах столь же лживыми сообщениями о полном разрушении Москвы.

Фашистские каннибалы растерялись. Они даже сами не замечают противоречивых глупостей, распространяемых их пропагандой. «Уничтожение советской армии продолжается. Немецкие солдаты сдерживают громадный написк большевиков», — не перевода духа, сообщало 28 июля берлинское радио. «Надо думать, что германское верховное командование сумеет справиться с создавшимся положением», — тревожно замечает немецко-фашистская газета «Франкфуртер цайтунг». Как это далеко от демагогических, хватливых победных реляций первых дней войны!

Советский народ великолепно отдает себе отчет в том, что такое изменение тона врагов вызвано доблестным, героическим сопротивлением нашей родной Красной Армии, куплено дорогой ценой жизни тысяч ее бойцов и командиров. С чувством безграничной любви и благодарности к защитникам родины думает в эти дни советский тыл о фронте, о героической борьбе партизан, о славных действиях нашей пехоты, летчиков, танкистов, артиллеристов, моряков, зенитчиков и бойцов всех других родов оружия.

Оказывая все возрастающее со-

№ 131 (2643)

2 августа 1941 года

СУББОТА

Цена 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.
Орган Ленинск-Кузнецкого
городского комитета ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

30 июля тов. И. В. Сталин принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта —

г-на Гарри Гопкинса, личного представителя президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

родный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов.

31 июля г-н Гарри Гопкинс был принят тов. В. М. Молотовым.

31 июля товарищ И. В. Сталин имел вторую беседу с г-ном Гарри Гопкинсом. Беседа продолжалась два часа.

В беседе принимал участие На-

ПРИЕЗД В МОСКВУ г-на ГОПКИНСА

30 июля с. г. в Москву прибыл г-н Гопкинс — личный представитель президента США г-на Франклина Д. Рузвельта в сопровождении бригадного генерала г. Мак Нарней и лейтенанта г. Джон Алисон.

В Москве прибывших встречали: заместитель Народного комиссара иностранных дел тов. С. А. Лозовский, генеральный секретарь НКИД тов. А. А. Соболев, заведующий отделом США НКИД тов. Г. Н. Зарубин, комендант города Москвы генерал-майор тов. В. А. Ревякин, начальник Отдела внешних сношений НКО полковник тов. В. Н. Евстигнеев, начальник Отдела внешних сно-

шений НКВМФ капитан второго ранга тов. Е. А. Зайцев, состав посольства США в СССР во главе с Чрезвычайным и Полномочным послом г. Штайнером, Чрезвычайный и Полномочный посол Великобритании г. Стэрфорд Криппс, члены военной миссии Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г. Макфарланом и др.

В пограничном пункте № г-н Гопкинс был встречен и сопровождался до Москвы и. о. зав. Протокольным отделом НКИД тов. Ф. Ф. Молочковым и пом. начальника Отдела внешних сношений НКО подполковником тов. С. Г. Петрухиным.

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОГО СОГЛАШЕНИЯ

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Сегодня в помещении министерства иностранных дел состоялось подписание советско-польского соглашения. Церемония подписания соглашения проходила под председательством английского премьер-министра Черчилля, Иден, Майского и Сикорского.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ПОЛЬШЕЙ

30 июля с. г. в Лондоне было подписано соглашение между правительством СССР и польским правительством. От имени СССР соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени польского правительства премьер-министр г. Сикорский.

Ниже приводится текст соглашения.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СССР И ПОЛЬСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу. Польское правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обоими правительствами по подписанию настоящего соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным польским правительством с согласия советского правительства. Польская армия на территории СССР будет

действовать в оперативном отношении под руководством верховного командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим соглашением.

5. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее соглашение составлено в двух экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К соглашению приложен протокол следующего содержания:

«Советское правительство представляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на советской территории в качестве либо военно-пленных или на других достаточных основаниях, со времени восстановления дипломатических сношений».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 30 июля)

В течение ночи на 30 июля наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерию противника.

(Вечернее сообщение 31 июля)

В течение 31 июля наши войска вели бои с противником на указан-

ных в утренней сводке направлениях. Особенно упорные бои развернулись на Смоленском направлении, где наши войска контрударами отбрасывали противника с занимаемых им позиций, наносили ему тяжелые потери, захватывая пленных и трофеи.

Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

В глубоком тылу врага развед-

чики — лейтенанты Удоев и Гогунов обнаружили крупный аэродром. Как было установлено, с этого аэродрома взлетали немецкие бомбардировщики, нападавшие на советские города. Получив данные разведки, №-ская авиационная часть появилась над аэродромом в 5 часов утра, когда на него слетелись бомбардировщики, возвратившиеся из очередного разбойниччьего налета на мирное население. Пикирующие бомбардировщики лейтенантов Семина и Крутова и старшего лейтенанта Залузнова метко бомбили вражеские

(Окончание на 2-й странице)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание).

машины. Уничтожено 9 «Юнкерсов-88» и 3 «Мессершмитта».

Звено советских пикирующих бомбардировщиков старшего лейтенанта Борщева атаковало в Балтийском море два сторожевых германских корабля. Одна бомба попала в носовую часть первого корабля и потопила его. Второй корабль, получив серьезные повреждения, скрылся за дымовой завесой.

М-ский морской наблюдательный пост задержал в море мотобот с десятью неизвестными, оказавшимися фашистскими диверсантами. Все бандиты были снабжены автоматическим оружием и различными фальшивыми документами.

Безгранична любовь многомиллионного советского народа к своей родине. Героически сокрушая врага на фронтах Отечественной войны, самоотверженно работая на предприятиях и в колхозах, советские патриоты помогают крепить оборону страны своими сбережениями. Из добровольных взносов тружеников создается народный фонд обороны родины. Ежедневно в фонд обороны поступают сотни тысяч рублей.

Рабочие и служащие московского завода «Красный пролетарий» и ленинградского завода «Большевик» решили отчислять в фонд обороны ежемесячно до конца войны однодневный заработок.

В одно из отделений госбанка в Днепропетровске пришла гражданка и передала в фонд обороны бриллиантовое ожерелье стоимостью в 10.000 рублей. Подобный же вклад сделала жительница Москвы Е. С. Григорьян, сдавшая в фонд обороны массивное золотое кольцо. Рабочие и служащие красноярской артели «Красный швейник» отчислили из прибыли за первое полугодие 1941 года 60.000 руб., подлежащих распределению между членами артели. Свой однодневный заработок в фонд обороны отчислили рабочие и инженерно-технические работники шахты Центрального рудника, Абестовского района, Свердловской области. 335 домохозяек — жен рабочих и служащих Тихорецкого узла вышли на очистку железнодорожного пути,

ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 31 ИЮЛЯ НА 1 АВГУСТА

В ночь с 31 июля на 1 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Отнем зенитных батарей и нашими ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны на подступах к Москве. К городу

передав свой заработка в фонд обороны.

С огромным удовлетворением встретили трудящиеся Советского Союза сообщение о заключении соглашения между правительством СССР и польским правительством. Весть о соглашении быстро облетела цехи московского подшипникового завода имени Л. М. Кагановича. В обеденный перерыв вокруг агитатора собрались тысячи рабочих. Знатная стахановка Евхина, вырабатывающая ежедневно не менее 4 норм в смену, говорит: «Соглашение между СССР и Польшей закладывает прочную основу для совместной борьбы с кровавым фашизмом, приближает нас к победе над врагом всего передового человечества. Польский народ с оружием в руках будет бороться за свою национальную независимость и завоюет свободу». Слесарь-стахановец тов. Тройчин заявил: «Каждый из нас горячо приветствует соглашение между СССР и Польшей. Славянские народы объединяются в совместной борьбе против фашистских варваров. Час гибели гитлеровских бандитов недалек».

Соглашение между правительством СССР и польским правительством горячо приветствуют советские казаки. Проживающий в станице Мигулинской знатный животновод Дона, депутат Верховного Совета СССР тов. Скидков говорит: «С радостью узнали наши станичники, что отныне народы Советского Союза и Польши будут активно помогать друг другу в борьбе против гитлеровской Германии. О нашей помощи польский народ, стоящий под игом фашистской банды, станет свободным. Будем бить Гитлера и его свору везде и всюду, на всех фронтах!».

Заключение соглашения горячо приветствуют колхозники сельскохозяйственной артели имени Сталина, Ташкентского района. Председатель колхоза тов. Рафиков выразил общее мнение колхозников, заявив: «Соглашение между правительством СССР и польским правительством положит начало совместной борьбе русского и польского народов против трижды проклятого фашизма. Растет и крепнет великий союз свободолюбивых народов мира, растет и крепнет могучий антифашистский фронт».

На участке № 2 шахты «Комсомолец» лава 226 погонных метров. Врубманист тов. Ткаченко с помощником тов. Суменовым за 7—8 рабочих часов успешно ее подрезают. Это дает возможность лучше готовить фронт работы для разборщиков. Кроме подрезки лавы тов. Ткаченко делает планово-предупредительный ремонт врубовой машины. Рабочие по настичке рештаков тт. Соколов и Никитин всегда во время готовят спусковую дорожку и свою норму выполняют на 200 и больше процентов. Участок в целом перевыполняет план и уголь дает только хорошего качества.

За последние дни с участка 5 горняков ушли в армию. Выполнение норм ушедших товарищей решили взять на себя оставшиеся рабочие. Темпы работы не снизились.

Вместе с мужчинами хорошо работают женщины. Перепутицы тт. Морозова и Пиряева задание всегда перевыполняют в полтора—два раза.

ПОДАРКИ БОЙЦАМ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Словно родным, близким готовят девушки-дружинницы подарки бойцам Красной Армии.

— Что лучше подарить бойцу? — советуются девушки друг с другом. В горком РОКК, где готовятся к отправке подарки бойцам, девушки приносят дорогие духи, лучшие папиросы, с любовью вышитые плаочки и кисеты. «Дорогому бойцу Красной Армии», — вышивают они на плаочек.

Три раза 105 дружинниц выходили работать на шахту. На заработанные деньги дружинницы покупают подарки бойцам Красной Армии.

Н. Долина.

Рабочие комбината стройматериа-

лов решили в выходной день отработать на производстве и заработать деньги отчислить на укрепление обороны страны.

60-летняя сторожиха кирзавода тов. Седых, выступая на собрании, сказала:

— Мужественная Красная Армия в тяжелых схватках с врагом отстаивает нашу родину. Здесь в тылу мы должны сделать все, чтобы укрепить оборону страны и помочь Красной Армии разгромить немецких фашистов. В выходной день я отработаю на производстве и деньги отчислю на укрепление обороны.

Как один, вышли все рабочие в выходной день и свою преданность

СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

Разборщики бригады тов. Берсенева на участке № 17 сменило здание по разборке и выкачке угля 30 июля выполнили на 123 процента. Еще лучше работала подготовительная бригада тов. Овчинникова, которая свое задание перевыполнила больше чем в полтора раза. Бригада решила: там, где было 3—4 человека, теперь будут работать двое.

* Такими же темпами работают на участке № 15 в бригаде тов. Цветикова. Бригада за смену дает 118—120 процентов задания.

По-стахановски работает весь коллектив подготовительного участка № 18, дающего десятки погонных метров ухода сверх плана.

ШАХТА ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

Забойщик участка № 4 тов. Рогачев, работая в 13-м конвейерном штреке, перевыполняет новые нормы почти в два раза. 31 июля он свое задание по уходам выполнил на 180 процентов и кроме того доставил в забой рештаки. Забойщик тов. Осинов задание по уходам выполнил на 183 процента и доставил в забой 2 рештака и сам их приболтил. Забойщик тов. Бабенко выполнил почти 2,5 нормы по уходам.

Начальник участка № 1 тов. Сидоров так отзыется о работе разборщиков тов. Новикова и других:

— Новиков всегда перевыполняет новые нормы. Даже при плохом подготовленном фронте работы он, не считаясь со временем, не жалея своих сил, дает за смену 150—200 процентов. Работа его отличается исключительно высоким качеством. Хорошо у нас стал работать разборщик тов. Жарков.

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ»

На участке № 2 шахты «Комсомолец» лава 226 погонных метров. Врубманист тов. Ткаченко с помощником тов. Суменовым за 7—8 рабочих часов успешно ее подрезают. Это дает возможность лучше готовить фронт работы для разборщиков. Кроме подрезки лавы тов. Ткаченко делает планово-предупредительный ремонт врубовой машины. Рабочие по настичке рештаков тт. Соколов и Никитин всегда во время готовят спусковую дорожку и свою норму выполняют на 200 и больше процентов. Участок в целом перевыполняет план и уголь дает только хорошего качества.

За последние дни с участка 5 горняков ушли в армию. Выполнение норм ушедших товарищей решили взять на себя оставшиеся рабочие. Темпы работы не снизились.

Вместе с мужчинами хорошо работают женщины. Перепутицы тт. Морозова и Пиряева задание всегда перевыполняют в полтора—два раза.

Социалистической родине доказали перевыполнением норм. И. Панин.

Большую агитационную работу в коллективе рабочих обмоточного цеха центральных механических мастерских проводит агитатор мастер этого цеха тов. Жабров.

После очередной беседы о международном положении и последних событиях на фронтах Отечественной войны, которую проводил тов. Жабров, рабочие обмоточного цеха установили на свой двухдневный заработок приобрести подарки для бойцов действующей Красной Армии. Они вызвали последовать их примеру рабочих остальных цехов мастерских.

Рябов.

ШВЕДСКАЯ ГАЗЕТА «АРБЕТАРЕН» О КРАСНОЙ АРМИИ

Шведская газета «Арбетарен» в передовой отмечает, что итальянская печать начинает предупреждать против иллюзий о быстром окончании войны в России. «Затяжка операций на фронте», — пишет газета, — является тяжелым разочарованием для немцев и итальянцев. Фашистская печать уже начала готовить публику к затяжке кампании.

Молниеносная война так и не получилась. Русские не были застигнуты врасплох. Берлин давно хвастливо объявил, что взятие Ленинграда — вопрос дней и часов, но до сих пор Ленинград взят только газетой «Стокгольмс тиднинген». То же самое с Москвой, в которой удалось побывать только отдельным самолетом. Русские войска успели отражать атаки противника и переходили в контратаки. Заявления германской пропаганды о деморализации русской армии сменились заявлениями об упорстве сопротивления советской армии.

По признанию самих немцев, — продолжает газета, — германским бронетанковым частям приходится очень тяжело. Русские не пасуют перед немецкой тактикой, а пропускают танки через свои линии, делая вид, что сопротивление сломлено. После этого русские танковые части внезапно появляются из леса или другого укрытия, встречают германскую пехоту убийственным огнем и

таким образом отрезают ее от танков. Связь нарушается, и в концепции германским танкам приходится останавливаться, чтобы искать контакта со своими частями. Здесь они становятся объектом русских атак.

Русские исключительно сильны в обороне. В тылу германских войск активно действуют партизанские отряды, наносящие большие потери и подрывающие боевой дух германских солдат. Немцы в любой момент могут быть обстреляны с тыла или с фланга. Немцы настолько натолкнулись на гораздо более стойкого и опасного противника, чем рассчитывали. Потери немцев в людском составе, танках и самолетах исключительно велики.

Все говорит за то, что русские располагают огромными резервами. Чем глубже немцы проникают в разоренные территории, переполненные партизанами, тем труднее им вести войну. Русские танковые части окружают германские войска и уничтожают их. Русские контратаки на центральном фронте были настолько успешны, что остановили германское продвижение.

«Нападающая сторона», — заключает газета, — не может уже использовать свои преимущества, она их потеряла. Началась новая фаза войны».

(ТАСС)

Саботаж на предприятиях Германии и оккупированных стран

приветствиями по адресу СССР. Усиленные аресты рабочих на этих предприятиях вызвали крупные волнения.

Во Франции, Германии и Чехословакии производство на крупнейших авиационных заводах с начала советско-германской войны сократилось в связи с актами саботажа на 50 проц.

(ТАСС)

Американский корреспондент о повреждении германских заводов в результате английских бомбардировок

Корреспондент агентства Оверсис сообщает, что производство военных материалов в Штутгарте резко сократилось в результате бомбардировок. Повреждены оружейный завод Маузера в Обендорфе, моторостроительные заводы Даймлер-Бенц и пороховой завод в Майнгейме.

(ТАСС)

Письмо германского солдата

Агентство Рейтер передает из Цюриха письмо германского солдата с восточного фронта, переданное берлинским корреспондентом швейцарской газеты «Бунд». «Эта война вызывает у нас совершенно дикую усталость», — пишет этот солдат. «Мы жаждем провести хотя бы час вне шума битвы, жаждем увидеть хотя бы кусочек залитой солнцем дороги»,

(ТАСС)

Потери германской и итальянской авиации

Как передает агентство Рейтер, с начала войны до конца июня 1941 года было уничтожено 7.195 германских и итальянских самолетов. 30 самолетов из них было уничтожено в воздушных боях над морем, 3.566 — над Англией, 324 — над Европой, 56 — над Норвегией, 957 — на западном фронте (до эвакуации Дюнкерка), 327 самолетов было уничтожено английским военно-морским флотом и 1.928 — на Ближнем Востоке. В это число не входят самолеты, получившие повреждения.

(ТАСС)

ЗАЯВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ВЛАСТЕЙ ОБ ОККУПАЦИИ ВСЕЙ ИТАЛЬЯНСКОЙ ВОСТОЧНОЙ АФРИКИ

Как передает агентство Рейтер, английское министерство иностранных дел и военное министерство опубликовали следующее совместное заявление: «Вся территория, ранее известная как Итальянская Восточная Африка, является районом, оккупированным Англией».

(ТАСС)

Зам. ответ. редактора

А. ДИМЕЕВ.

УТВЕРЖДЕНную чековую книжку с № 702179 по № 702200 промарки «Красная звезда» считать недействительной.

Требуется КОНЮХ. Обращаться: 4-й участок, ул. им. Войкова, № 36, в ветбаклабораторию.